

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 223 (3318)

ГОД ИЗДАНИЯ XIII

ЦЕНА 10 коп.

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Все силы на отпор озверелому врагу

Доблестные воины Красной Армии, Военно-Морского и Воздушного Флота оказывают упорное сопротивление гитлеровским разбойникам, которые яростно рвутся вперед, к жизненным промышленным центрам нашей родины. В ожесточенных боях наши красные воины наносят огромные потери фашистским полчищам.

Трудящиеся нашей страны, работающие на предприятиях, в колхозах и учреждениях своим самоотверженным трудом помогают Красной армии наносить сокрушающие удары врагу, куют победу над ним.

Стахановцы машиностроительного завода ДРО тт. Назаров Н., Сутягин А., Уткин Н., Баранов П., Володин А., Шишкин Ф. и многие другие выработывают от двух до пяти норм за смену. Сталевары мартеновского цеха № 2 металлургического завода тт. Золотов, Дорофеев, Щеглов дают скоростные плавки, выполняя план от 115 до 127 процентов. Колхозы „Серп и молот“, „Оборона“, „Красный маяк“ и другие досрочно выполняют свои обязательства по государственным заготовкам сельхозпродукции.

Так должен работать, крепить тыл, помогать фронту каждый советский гражданин, ибо война с германским фашизмом—это война за жизнь, за существование многонационального советского народа, война за жизнь наших отцов и матерей, наших жен и детей, война за существование нашей социалистической родины.

„Войну с фашистской Германией, — говорил товарищ Сталин 3 июля, нельзя считать войной обычной. Она является не только войной между двумя армиями. Она является вместе с тем великой войной всего советского народа против немецко-фашистских войск“.

Вот почему сейчас, когда невзирая на огромные потери фашистских войск, германское командо-

вание бросает в бой все новые силы, делая попытку захватить жизненные промышленные центры нашей страны, надо каждому из нас со всей ясностью видеть и созавать грозную опасность, нависшую над нашей родиной. Сознание опасности должно удесятить силы каждого советского патриота, умножить стойкость и мужество его.

„Мы непоколебимо уверены в победе над фашистским зверьем — пишет в передовой „Правда“. — Но победа сама не приходит—ее надо завоевать, а путь к победе нелегок, он требует от каждого советского гражданина готовности к любым жертвам. Вся наша страна должна стать единым военным лагерем, вся наша жизнь должна быть подчинена единой цели—отпору врагу, разгрому врага“.

Товарищи металлурги и машиностроители Выксы, работающие завода № 2 Медсаноборудования и Шиморского завода, неустанно повышайте производительность труда, чтобы еще больше дать промышленной продукции, необходимой нашей родине для отпора озверелому врагу.

Товарищи колхозники и колхозницы, своим самоотверженным трудом в колхозе и досрочным выполнением всех видов государственных заготовок обеспечим нашу Красную Армию всеми сельскохозяйственными продуктами.

Трудящиеся города и района! Еще крепче сплотимся вокруг партии Ленина—Сталина. Удесатерим политическую бдительность во всем, поведем жестокую борьбу с разносчиками всякого рода лживых измышлений, слухов, играющих на руку врагу. Строго выполняйте светомаскировку и другие правила противовоздушной обороны, изучайте военное дело. Полностью обеспечим Красную Армию теплой одеждой и обувью. Отдадим все силы на отпор врагу!

Стальное единство фронта и тыла

Перед лицом великой опасности, нависшей над нашей родиной, с каждым днем все больше укрепляется стальное единство бойцов Красной Армии и героев трудового фронта.

Яркое выражение этого единства и стремление стереть с лица земли ненавистных извергов человечества — фашистов, находим мы в письмах и делах верных патриотов родины.

Бывший колхозник сельхозартеля „Оборона“ Н. Г. Фролов, добровольцем ушедший на фронт, пишет своим землякам, что он не посрамит чести своего колхоза, являющегося передовым в районе и до последней капли крови будет защищать любимую родину.

— Работайте и вы, товарищи, по-военному, ничего не жалейте для скорейшей победы над кровавым Гитлером—пишет Н. Фролов.

На призыв своих земляков колхозники отвечают конкретными делами. Включившись в предоктябрь-

ское социальное соревнование колхозники сельхозартеля „Оборона“ обязались закончить к великому празднику все сельскохозяйственные работы, построить новый скотный двор на 120 голов, отремонтировать и отеплить все старые дворы.

Государственные обязательства выполнены полностью, семена засыпаны и артель выдает авансом своим членам на трудодни по 0,5 килограмма ржи и по 6 килограммов картофеля.

Передовая бригада, руководимая Ф. С. Ивановым, собрала по 14 центнеров овса с гектара при среднем колхозном урожае по 10,5 центнера с гектара. Еще лучше у этой бригады просо, так как пропалывали его три раза.

Гордится колхоз своими лучшими людьми, защищающими родину на фронте и самоотверженно работающими в тылу. С каждым днем крепнет единство, крепнет отпор врагу и как бы не бесился он, а гибель фашизма неизбежна.



На снимке: Григорий Иванович Щеглов—сталевар мартеновского цеха № 2. Он одним из первых включился в предоктябрьское социалистическое соревнование. Почти ежедневно тов. Щеглов дает скоростные утяжеленные плавки. За 10 дней октября он выполнил план по выплавке стали на 118,9 процента.

Мартеновцы соревнуются

Мартеновцы цехов № 1 и № 2 заключили между собой договор на предоктябрьское социалистическое соревнование. Оба цеха обязались досрочно закончить программу октября и программу четвертого квартала.

Основными пунктами соглашения мартеновцы записали: не иметь плавков с отклонениями от химического анализа и аварийных. Недопускать внеплановых простоев. Уложиться в плановый коэффициент по расходу ферросплавов, чугуна и всех материалов.

Сталевары мартеновского цеха № 2 по деловому выполняют обязательства. 10 октября сталевар тов. Золотов выполнил программу на 121 процент, тов. Дорофеев — на 114,2 процента, 11 октября тов. Дорофеев выполнил программу на 118,3 процента. 12 октября сталевар тов. Суворкин выполнил программу на 114,7 проц., тов. Золотов — на 122,9 проц. и тов. Дорофеев — на 127,1 проц.

Передовики машиностроительного

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, стахановцы машиностроительного завода ДРО работают с еще большим энтузиазмом.

Стахановец—токарь тов. Шмелев 13 октября выполнил свое задание на 480 процентов, разметчик тов. Володин—на 380 процентов, токарь тов. Ютеров—на 450 процентов.

13 октября большинство станков цеха украшали красные флажки с высокими показателями.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 13 октября)

В течение 13 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно упорные на Вяземском и Брянском направлениях. После многодневных ожесточенных боев, в ходе которых противник понес огромный урон людьми и вооружением, наши войска оставили гор. Вязьму.

За 11 октября уничтожено 122 немецких самолета, из них 16 в воздушных боях и 106 на аэродромах противника. Наши потери—27 самолетов.

В течение 13 октября под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

* * *

В течение всего дня на ряде участков Западного направления фронта противник, используя большое количество мотомеханизированных частей и авиации и не считаясь с огромными потерями пытался развить наступление против наших войск. Атаки немцев на наши позиции наталкивались на упорное сопротивление частей Красной Армии.

Весь день сильные удары по врагу наносила наша авиация. Непрерывными атаками с воздуха самолетами наших вземных частей и успешно бомбили продвигающиеся к фронту резервы противника и его мотоколонны с боеприпасами.

За каждую пядь земли фашисты расплачиваются горами трупов солдат и большим количеством вооружения. За 13 октября только на одном из участков фронта немцы потеряли 6 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, 64 танка, 190 автомашин с пехотой и боеприпасами, 23 орудия и несколько десятков пулеметов.

* * *

На Юго-Западном направлении фронта немцы продолжают вводить в бой новые силы, используя итальянские, румынские и венгерские войска и бросая их главным образом туда, где неизбежны тяжелые потери. Противодействуя атакам

врага, наши части сдерживают наступление противника и наносят ему значительный урон. На одном из участков этого направления авиационная часть капитана Мелихова за 3 дня уничтожила 2500 солдат и офицеров, 6 танков, 7 бронемашин, 9 орудий, 122 пулеметных точки, 120 автомашин с войсками и 20 повозок с боеприпасами. В воздушных боях на этом секторе фронта сбито 7 немецких самолетов и 21 самолет уничтожен на земле.

* * *

В окрестностях города Днепрпетровска идет не утихающая партизанская война против фашистских захватчиков. Здесь оперируют сильные и подвижные партизанские отряды. Отряд под командованием тов. М. неутомимо преследует и истребляет мелкие подразделения противника. Вот краткий обзор действий бойцов отряда только за 3 дня. Бдительные разведчики донесли, что в районе села Л. должна пройти группа немецких солдат численностью в 2 взвода. Начальник разведки повел партизан кратчайшим путем навстречу фашистам. Партизаны замаскировались и приготовились к бою. Подпустив немцев на дистанцию в 15—20 метров, партизаны забросали фашистов гранатами. Только очень немногим немцам удалось бежать. На другой день разведчики перерезали в 30 местах провода телеграфной линии, которую немцы лишь накануне восстановили. На обратном пути в свой лагерь партизаны задержали и уничтожили одного связиста, мотоциклиста и немецкого чиновника.

Небольшая группа партизан во главе с тов. Ч. проникла в Днепрпетровск. Под покровом темноты они подошли к зданию общежития металлургического института, в котором размещалась немецкая воинская часть, и бросили в окна несколько связок гранат. Убиты и ранены десятки фашистских солдат.

Действующий Краснознаменный Балтийский Флот



Балтийцы высаживают десант на вражеский остров.

Фото А. Межуева

Фотохроника ТАСС

Трудящиеся Ленинграда — бойцам фронта

Патриоты города Ленинграда приносят на пункты и сдают теплые вещи для бойцов Действующей Красной Армии. Уже собрано много валенок, полшубков, теплого белья, свитеров.



Домохозяйки О. Е. Малис (слева) и А. А. Сергеева (справа) передают теплые вещи, собранные ими в своем домохозяйстве, приемщицам А. В. Александрову и Т. А. Титовой.

Фото Г. Чертова

Фотохроника ТАСС

Теплую одежду и обувь — защитникам родины

По цехам металлургического завода продолжается сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии.

Много пар теплого белья, варежек, носков, перчаток, шерсти, овчины и других вещей сдал в комиссию коллектив работающих новомартеновского цеха.

Начальник цеха сдал комиссии по приемке вещей новые ватные брюки и 200 рублей деньгами для приобретения шерсти. Сталева тов. Золотов сдал шерстяные варежки, тов. Клавдорский — 500 граммов шерсти и 2 пары носков, тов. Приезжев — обмотки и теплые перчатки, тов. Суворкин — шерстяной свитер, В. В. Баладин — 2 новых свитера, тов. Щеглов — 500 граммов шерсти, В. М. Борисов — овчину, И. М. Царев — шерстяные носки и варежки и т. д.

Продолжают поступать вещи в комиссию новотрубного цеха: тт. Быстров, Царев сдали по 500 граммов шерсти, тов. Бачков И. А. — 3 овчины, тов. Усанов — теплый свитер, тов. Вдовин — белье и т. д.

В сборе теплых вещей для бойцов Красной Армии приняли участие все коммунисты, проживающие в квартале № 13. На квартире

Степана Васильевича Белова организован пункт по сбору вещей.

Первой сдача вещи пожилая домохозяйка О. Сухова. Она принесла 2 метра ткани и 2 полотенца. М. К. Монахов сдал меховую шапку, И. К. Жданов — новую овчину, суконки.

У Приуполина Михаила Васильевича два сына находятся в Красной Армии. Он также одним из первых откликнулся на призыв послать теплые вещи бойцам и сдал теплый башлык и овчину.

У Ивана Васильевича Удалова и Алексея Елизаровича Меркулова сыновья также находятся в рядах Красной Армии. Как тов. Удалов, так и тов. Меркулов приняли активное участие в сборе теплых вещей. Они провели большую разъяснительную работу по этой кампании и сами сдали по несколько вещей.

Каждый житель квартала № 13 считает своим долгом принять участие в сборе теплых вещей для Красной Армии.

— Тепло одетые бойцы говорят домохозяйки — скорее смогут нанести решительный удар кровопийцу Гитлеру.

И. КОСТИН.

Организатор масс

Александра Александровна Востроглазова работает групповым профорганизатором новотрубного цеха. Она ежедневно старается рабочих своей смены держать в курсе международных событий. Рабочие смены, в которой работает тов. Востроглазова, привыкли перед началом работы собираться на короткие совещания. Здесь проводятся громкие читки наиболее важных статей из газет, подводят итоги работы за прошлую смену и обсуждают как нужно работать в предстоящую смену.

Профорганизатор хорошо организует помощь отстающим по выполнению норм. В смене не справлялся с выполнением программы обрезчик труб тов. Кошанов. На производственных совещаниях была

выяснена причина, почему он не выполняет, оказали помощь и тов. Кошанов стал не только выполнять программу, но и перевыполнять.

Сейчас в группе тов. Востроглазовой нет ни одного рабочего невыполняющего норм по своей вине.

Александра Александровна является лучшим групппрофоргом в цехе. Она сама обучает группу малограмотных, в ее смене нет ни одного рабочего не члена союза. Кроме этого, тов. Востроглазова выполняет работу по страхованию жизни. На всех участках она показывает пример другим как нужно относиться к порученному делу.

Председатель цехового комитета новотрубного цеха П. УСАНОВ.

Работают по военному

В дни великой отечественной войны, когда решается судьба нашего государства, каждый патриот страны, отдаст все свои силы, всю энергию для борьбы с врагом — германским фашизмом.

Перед партийными организациями стоит задача — возглавить политический и трудовой подъем широких масс трудящихся, воспитать трудящихся в духе самопожертвования и напряженного, не знающего усталости, труда.

Тесно увязывая партийно-массовую работу с выполнением производственного задания, парторганизация добивается неплохих показателей в работе. За дни войны в цехе значительно укрепилась трудовая дисциплина, каждый нарушитель трудовой дисциплины подвергается осуждению всего коллектива и рассматривается как дезертир трудового фронта. В результате такой постановки дела в новотрубном цехе в ноябре был один случай нарушения трудовой дисциплины, а в августе и сентябре не было ни одного случая.

Все коммунисты новотрубного цеха являются подлинными вожаками масс и занимают ведущее место на производстве. Мастер цеха, депутат областного Совета депутатов трудящихся тов. Паршин умело руководит коллективом своей смены. Сам является примером для всех рабочих, помогает им быстрее осваивать профессию и учит как надо работать в военное время.

Коммунист-сварщик тов. Парунов, мастер холодного отдела тов. Царев и другие тесно увязывают производственную работу с агитмассовой. Товарищи Паршин, Парунов и Царев, как истинные патриоты своей родины, выдвинуты на заводскую доску почета.

Немалую роль в организации партийно-массовой работы играет стенная газета. Редактор газеты — коммунист С. И. Комаров и председатель цехкома тов. Усанов, перестроив работу, добились систематического выпуска стенгазеты.

За дни войны из новотрубного цеха многие мужчины ушли на фронт, на их места встали женщины и успешно освоили новые для них профессии. Работая на одном участке, каждая женщина осваивает сложную профессию и готова в любой момент встать на более ответственный участок, где сейчас работают мужчины. Освоив профессию обрезчиц, 6 женщин готовятся стать нарезчицами. Хорошо освоили профессию нарезчицы тов. Кокорева и жена лучшего стахановца-комсомольца, ушедшего на фронт, тов. Панина.

В результате тесной увязки партийно-массовой работы с производственной, коллектив цеха добивается неплохих показателей. Производственная программа августа была перевыполнена, значительно снижен процент брака.

Хороших показателей выполнения производственного задания добились отдельные смены цеха и в сентябре. Смена мастера Шарфуртова, перевыполнив технические нормы, снизила брак на 0,48 процента и увеличила выход годной продукции.

Инструктор Горкома ВКП(б) О. ЗАХАРОВА.

ПЛАН подготовки и проведения XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в г. Выкса

XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции трудящиеся СССР встречают в условиях отечественной войны со злейшим врагом человечества — германским фашизмом.

Над советской страной нависла грозная опасность. Враг покушается на завоевание Октябрьской революции. Он хочет отнять у нас наши земли, наши богатства, нашу свободную жизнь. Он ставит своей целью восстановить власть помещиков, восстановить царизм, превратить свободный советский народ в своих рабов.

Весь могучий советский народ поднялся на борьбу с фашистскими извергами, чтобы защитить свою дорогую родину.

Каждый советский патриот трудится самоотверженно, проявляет мужество в труде, чтобы дать стране все необходимое для победы над врагом.

XXIV годовщину Октябрьской социалистической революции все граждане Советского Союза должны ознаменовать самоотверженным героическим трудом, усилением помощи фронту.

Встретим великий праздник трудящихся новым производственным подъемом, новыми победами на фронте войны и труда!

Шире развернем стахановское движение, ни одного человека, стоящего в стороне от предоктябрьского соревнования!

Умножим ряды двухсотников, многостаночников, рационализаторов, изобретателей — героев трудового фронта!

Максимально сэкономим топливо, электроэнергию, образцово подготовим предприятия к зиме!

Усилим свою помощь героической Красной Армии!

Практическими мероприятиями по подготовке и проведению XXIV

годовщины Великой Октябрьской социалистической революции городской комиссия намечает:

1. С 20-го октября по 4-ое ноября силами пропагандистов и агитаторов города провести в предприятиях, учреждениях, учебных заведениях, школах и на кварталах города беседы, посвященные Октябрьской революции.

2. 13-го октября провести собрание партийного актива с вопросом „Отечественная война советского народа“.

3. 18-го октября провести кустовые собрания среди неорганизованного населения с вопросом „Отечественная война советского народа“.

4. Все профсоюзные организации, готовясь к XXIV годовщине Октябрьской революции проводят массовую работу по развертыванию социалистического соревнования в честь XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, организуя показ передовиков стахановского труда, мобилизуя трудящихся на перевыполнение взятых на себя обязательств.

5. 4 и 5 ноября в цехах предприятий и в учреждениях провести собрания, на которых подвести итоги выполнения взятых предоктябрьских социалистических обязательств.

6. В предприятиях и учреждениях, в учебных заведениях 6-го ноября провести общие собрания, посвященные XXIV годовщине Октябрьской революции.

7. 6-го ноября в 8 часов вечера проводится заседание сессии Горсовета и Райсовета совместно с партийными, комсомольскими, профсоюзными организациями.

8. Праздничное оформление дня закончить 5-го ноября.

ГОРОДСКАЯ КОМИССИЯ.

Наша жизнь принадлежит родине

Дорогие земляки, выксунцы! Четвертый месяц мы находимся на фронте борьбы доблестной Красной Армии с озверевшими псами фашизма.

Нам поручено самое дорогое — спасение жизни верных сынов матери Родины, проливающих свою кровь за свободу и счастье всего человечества. И мы сделаем все для спасения раненых бойцов, так как наша жизнь принадлежит родине.

Всех медиков мы призываем зорко оберегать жизнь раненых бойцов, командиров, комиссаров и политработников.

Сестры и подруги наши, кровь свою отдавайте для спасения молодых жизней! Молодежь, будь готова заменить выбывающих из строя!

Отцы и матери наши, о нас не беспокойтесь, знайте, что о нас заботится вся страна и лично товарищ Сталин.

Медсестры:
М. ГРАМОВА,
А. ЕРШОВА,
В. АЛЕКСАНДРОВА.

Действующая армия.

Отв. редактор
П. Г. ЮДИН.

РЫЛЬКОВСКАЯ

артель по изготовлению валеной обуви предлагает всем заказчикам получить готовую обувь в течение трех дней: Ново-базарная ул., дом № 7.

Уполномоченный артели
ЗРЯЧЕВ

ВЫКСУНСКОЙ

поисково-геологической партии
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

чернорабочие на буровые и земляные работы. Все рабочие обеспечиваются теплой спецодеждой и продовольствием. Оплата труда сдельная.

С предложениями обращаться по адресу: быв. пос. Урицкого, улица Кирова, дом № 20 к начальнику Томковичу.

1—3